
1942. december 3. Szerda Ára 10 fillér AZ ELSÖTÉTÍTÉS: este 20 00 kezdődik
1942. december 3. Csütörtökön, vége reggel 5-kor

MAGYAR LA ti Alir/w '

XI. évfolyam, 272 (3136) szám I KERESZTÉNY POLITIKAI NAPILAP
Nagyvárad, Telefon: 12—27

Petain tábornagy uj francia 
hadsereget szervez a gyarmat­

birodalom visszaszerzésére
Dorian államfővé kiáltotta ki magát. Plafon tengernagy felszólította 
a francia katonákat, hogy ne engedelmeskedjenek az árulóknak, 

lumszban megsemmisítő csapásokat mértek az amerikaiakra

Stalingrad körül ellentámadásba mentek át a németek
Xichy. (MTI.) A Német Távirati Iroda jelenti: Platon francia tengernagy 

kedden a francia allann rádióban beszédet intézett. Francia-Északafrika tiszt­
idhez es katonái hoz. ítészedében megbélyegezte több francia hadi ezer, rábai­
nak cs tiszt áruláséi, izek az emberek „ tábornagytól kapott parancs elleneie 
cselekedtek. amikor csifakoz’ah az árulókhoz. Azt hangoztatlak ho -v Tran, 
aa^rszag jövőjét tartottak szem előtt, holott csak személyes érdekeiket 
gál ák. Petiim tábornagy elítélte ezeket „z árulókat és megfosztotta ók, t az 
allam szolgálatától A tengernagy felhívta Északafrika üsz'imt és haton;.,, 
közösítsek kt maguk közül „z ón,lókat. A katonák ne engedd mask cd ic,eh 

áruló tiszteknek, vagy pedig tanúsítsanak passzív ellen; Ián. I tábm- 
nagy cs kormánya „j hadsereget szemz amely visszaállítja Franciaország ■■y„r-

Újabb erősítéseket kapott 
® Cirenalkában támadó angol

hadsereg
Berlinből jelentik: (MTI) ,\ Német

Távirati Iroda jelenti: A 8-ik brit harl- 
eereg, amelynek eddig csak egy pán­
célos és egy gyaloghadosztálya állott 
Cirenaicában, újabban egy másik pán­
célos hadosztályt tolt előre Agedubia ée 
P.berne körül. Az előrenyomuló angol

Berlinből jelentik: (MIT) Az Iul.er.nl 
jelenti: Az algir----tuniszi határvidéken 
folyó harcokról a nemzetközi tájékoz­
tató iroda a következőket jelenti;

A parti «szakaszon előre tapogatózó 
argói-ameri kai megszálló csapatok, 
amelyek a legutóbbi napokban bevár­
tak a páncélosokban, éa páncélos f.elde- 
ritőkóoikban érkező erősítéseket, hét­
főn harci érintkezésbe kerüllek a né­
ni c (, és olasz biztosi tó erőkkel. Ma tour­
te 1 délre újabb érzékeny vereség érte 
azokat a brit csapatokat, amelyek kí­
sérletet tettek, hogy a hátába kerülje­
nek a német fedező kötelékeknek. \
1 cinét tüzérség ezen a helyen U ellen­
séges harckocsit scmmiis-itett meg, 3 
páncélos és 2 felderítő páncélkocs 
ei Hitetlenül került a német cs «ipa tok 
birtokába. \ rákövetkező ellentámadás 
r'»ran a németek nehézpáncúltörő 
ágyukat es gyalogsági iö vegeket zsák­
mányol la k. Ezenfelül 204 foglyot, is ej­
tettek, köztük 24 tisztet: Ettől a harci- 
területtől délre a német légierők nagy 
bőm b.ázo kötél ékei amerikai páncélos 
alakulatokat fedeztek fel. amelyek síi­

táin adásai állandóan késleltették moz­
dulataikban, jóllehet Montgomerry 
úja bt' vadászrepülőerösi léseket hozott 
Egyiptomból csapatai támogatására. A 
légiharcokbau az a11colok 5 vadászgé­

pet vesztettek

rü sorukban haladtak az utánpótliisi 
vonalak felé. A német repülök bombái 
sünin hullottak az ágak közé rejtett 
ellenséges járművek közé és borzalmas 
pusztulást okoztak. Már az első súlyos 
támadás során vakrémület támadt az 
a in e rikaiak sorai ban. Rém ti! ot ü k ben
mindenfelé menekültek, de a, német 
cs a t a r ap ü lök m é lyre pü léssel le esi i p I a k 
rájuk. Az ellenség sok üzernuriyjgszá.l- 
l'tó gépkocsija kigyulladt. Az amerikai 
oszlopok rendkívül nagy veszteségeket 
szenvedtek emberben, hadianyagban ée 
harcieszközökben egyaránt. Két német 

’bombázó,' fegyveres felderítés során fel­
fedezett, 10 teljesén megrakott járműből 
álló gépkocsioszlopot. A kocsi vezetők 
igyekeztek az útról letérni, hogy rejt­
ve tarifák a kocsikat, de a nemet repü­
lők me tv támadással az egész kncsiosz- 
1°pót megsemmisítették. Német harci- 
repülőgépek sikeres éjszakai támadási 
intéztek Boné és Algir kikötője ellen. 
Az angol légierő éjszakai támadással 
Bizertat támadta. A kikötőt biztosító 
francia légei hárító tüzérség 3 angol 
nehézbomhúzógépet lőtt le.

Berlinből jelentik: ÍMTI)' Az Interinf 
jelenti: Darlan tengernagy az angol 
hírszolgálat jelentése szerint Eranóia- 
I- -zakairikaban birodalmi tanácsot, lé­
tesített. Ez a tanács hivatott a francia 
birodalom érdekeit képviselni Darlan 
tengernagy mint főbiztos, államfői jel­
leget ruházott, önmagára. A birodalmi 
tanács gyakorolja a koromanyhatal­
min t. I' r a n c i a - Es z a k a f r i k a különböző 
.érdekéit a tanácsban a főkormányzi 
é's a kormányzók képviselik.

Rómából jelentik- iMTJ) A Message- 
ro Lisszabonon át érkezett jelentése 
szerint a Darlan és De Gaulle közötti 
ellentét továbbra i- élénken foglalkoz­
tatja Xn'glia politikai köreit A londoni 
lapok Washingtonból érkezett távira-

Berlin. (I\lll.) Az interinf jelenti: 
\ keleti arc vonal középső szakaszán to­
vább tai tanak a súlyos harcok. A bolse­
visták megint nagyobb páncélos és Iii 
zcrségi alakulatokat, vetettek harcba. A 
támadásokat mindenütt sikerül! elhárí­
tani és a bolsevisták ill ís. valamint 
Sztálingrádnál sok páncélost és egvéh 
nehézfegyvert vesztetlek. A nagy Don 
kanyarban német és olasz csapatok cié- 
lyes támadó liadmii-. cicinkkel jelentős 
Iárnyereséget érlek -I, amivé' az arevo-

Berlin. (Búd. Tud.): A nemet fővá­
rosban megállapítják. hogy a keleti 
arcvonalon a helyzet megszilárdult. A 
legutóbbi 24 órában meg min dia súlyos 
harcok folytak es. a szovjet támadási kí­
sérleteit tovább folytatta. Katonai kö­
rökben tartózkodnak minden féle jós­
lástól de az a benyomás szerezhető, 
hogy a szovjet lám ad ása i nem jelente­
nek egyöntetű támadási akciót, hanem 
helyi jellegűek. E harcok súlypontja 
jelenleg nem Sztálingrád körül van. ha­
nem a középső arc vonalszakasz un. A 

németeknek azonban ill vannak a leg­
erősebb állásaik. A leghatározottabban
cá fol iák- német rpA-zi'nl r ,vl a L ."; 1.

arról, hogy Rooeevelt hajlandó me­
neszteni Darlant és helyére De Gaul 
let kinevezni Afrikában. Washingtoni 
diplomáciai körökben az a felfogás ala 
hűlt ki, hogy a washingtoni karmám 
és Darlan közöli a helyzet nem fog vál­
tozni. Londoni politikai körök nézete 
szerint Washington azt fogja kérni De 
Gaulletól, hogy a helyzetet ne nchezii- 
se meg és ne igyekezzék magát a/ 
egész lázadó kormány fejéül feltolni

Dijonbóf jelentik: (MIT) Az OKI je 
lenti: Ez év januárjában Dijonban me­
rényletet követtek el egy német tiszt 
ellen ée. ezért a városra 10 millió frank 
bírságot róttak ki. Most beigazolódott, 
hogy a város, lakosságának nem voll 
részé a bűncselekményben és ezért a 
megszálló hatóságok visszafizették a 
varosnak a 10 millió frankot.

Külön törvényszék ítélkezik 
Franciaországban a politikai 

bűnösök fölött
Párizsból jelentik: '(M IT) \ Neme. 

távirati Iroda jelenti: Most megjelent 
törvény alapján december 4-én kezdő­
dő hatállyal valamennyi fellebbv ítéli 
törvényszék mellett külön (örvényezc- 
ket létesítenek. Ezek a külön törvén v- 
s> ekek ítélkeznek minden olyan vél - 
ségben és bűntettben, melyeknek elkó 
vetői a kommunizmust, anarchiát, va­
lamint a nemzeti és szociális |>mu 
tást akarták elómozditani.

ualat előnyösen megrövidítették. Sztá­
lingrádtól délre újra megélénkült a 
harci tevékenység. Kause.-lo. dél re, és 
Ord/sonikiilze térségében a s/.<,\ jel na­
gyobb felderítő tevékenységeké' hajtőit 
végre, amelyeket visszavertünk tr. el­
lenségnek súlyos veszteségeket okoztunk 
és foglyokat ejtettünk. E foglyok vallo­
mása szerint a szovjet december 2-ro 
nagyobb támadást terve'dt ezen a le 
mieten.

földi híreket, hogy a német arcvona'at 
bárhol is áttörték volna. Sztálingrádnál.

ahol a német védelem helyzete sokkal 
komolyabb volt. mint Kalinitin.il és Tö­
mpéénél. sikerült ellent ámadá dia át­

menni. Megjegyzik Berlinben illetéke*, 

helyen a keleti hadszíntér harcaival 
kapcsolatban, hogy Oroszországban a tél 
még nem állott In- teljes szigorúságában. 

Az Ilmen lónál mínusz 8—10 fok a !m- 
mérséklet, Sztálingrád környékén még 
csak éjszakai fagyok vannak és a Kan 
L - v,......-' ii ,l|,.u »,,.

Két nagy amerikai menetoszlopot 
semmisítettek meg a német repülők

Tunisz határán

tol közölnek, amely szerint nincsen szó

Mindenütt elhárították a németek 
a szovjet támadásokat

Stahngradnál még csak éjszakai 
fagyok vannak, a Kaukázusban 

átmeneti meleg
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Olasz méltatás a Unnék hőst es-
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Róma. (MTI-): A ítrfsni Iroda di­
plomáciai szerkesztője a finn-orosz há­
ború kitörésének évfordulóján írott meg- 
emlékezőjében a kővetkezőket írja: Az 
egész művelt világ csodálattal tekint a 
finn népre, amely töretlenül áll őr* 
helyén a háború 4-ik évének küizöbén, 
az európai kultúráért vívott harehan. 

A finn nép hősiességével és egyéb cso­

dálatraméltó erényeivel igen előkelő he­
lyet vívott ki magának Európa népei 
között. Az olasz nép. mely a szovjet tá­
madás legelső napjától kezdve csodálat­
tal tekintett Finnországra, ez alkalom 
mai is kifejezi csodálata érzését és sze­
retettel gondol a finn népre, mdy hősi 
harciban az európai civilizációért küzd.

Megfosztottak állampolgárságuktól 
több francia tábornokot

írni mm       mim 11 %mm
Apolló Filmsslnh&zbai» Az évad legeit etesebb zenés vígjáték»!

Négylovas hintó
Főszerepben : Turay -da, Hajméssy, Szemere Vera, Mély Q és a 2 Pethes 

Előadások ke detc : \ 5 és 7-15 érakor

Vichyból jelentik: (MTI) Az OFI je­
lenti: Súlyos Ítéletet hozott a napok­
ban a francia állami törvényszék. Re- 
née Delauge tehergépkocsi vezetőt, aki 
hadifoglyoknak szánt szeretetadomá-

nyokat szállított gépkocsiján ée « cso­
magokból 16-ot ellopott, a törvényszék 
életfogytiglani kényszermunkára és va­
gyona elkobzására ítélt'

flmery lord fia isméteken elítélte az angol 
háborús politikát

Berlin (MTI.) A Stefani Iroda je­
lenti: A Stefani Iroda berlini tudósí­
tása szerint John Amerv, a brit minisz­
ter fia nyilatkozott a berlini olasz új­
ságírók előtt. Újból kijelentette, hnsry 
érzelmei teljes ellentétben állanak a 
jelenlegi brit kormány vezetőivel. Lát­
ja. hotrv a mostani háború bárhogyan is 
végzőtVk. Angliára semmi főt nem hoz­
hat. Hosszabb ideig élt Franciaország­
ban és ezért meg kell bélyegeznie a

brit propaganda módszereit, amely a 
hazugságokon alapszik. Sajnálattal kell 
arra gondolnia hogy a brit közélet tel­
jesen a zsidósás befolyása alá került. 
Anglia ezért indította meg ezt a hábo­
rút. melynek Anglia szempontjából nin­
csen semmi logikai alapja. Eddig csak 
az egyesült Államok nyertek Anglia ro­
vására. Angliában különösen az arisz­
tokrácia körében igen sokan vannak
akik ellenzik Churchill politikáját, kij-

I Belvárosi
Ma. Szerdán, december 2 án csak egy napra:

Halálra ítéltek
Merle Oberon és George Brent óriás filmje i

csütörtöktől: Az én lányom nem olyan
A iegk acagtat bb vígjáték : Tolnay K, Turay 1., Ráday, Rajr.ay G,

Silt a mmZilahy Lajos 
drámája a
Casinoban H |

Főszereplők Nagy Alice, Rózsahegyi, Kiss Hlanyi Rendez e Kalmár László fi

lönösen a Szovjettel kötött szégyentel­
jes szerződés óta. Churchill elárulta az 
európai civilizációt, amikor ajtót nyitott 
szárazföldünkön az északamerikai impe­
rializmusnak és lehetővé tette. hogy 
Amerika megvesse a lábát azon a föld­
részen. amely kizáróan Európa tarto­
zéka.

elavulás észlelhető a megye
zsírellátásában

ü'ést tartott a megye közigazgatási bizottsága
Nagyvárad Saját. tud. Szerdán dél 

élni# 11 órakor közigazgatási b’ZötUvj.gi 
dies volt a. vármegyeházán.

Az alispáni jelentés az elmúlt hó 
közigazgatási eseményeivel kapcsolat­
ban az alábbiakat közölte:

\z ár viz áltat megrongálódott házak 
helyre állításának műnk állatai » hideg 
Leálltával szünetelnek. Eddig 268 ház 
épült újjá és 61.« javítottak ki. Fő­
ivé évben az építkezések nem nyernek 
teljes befejezést, mert elegendő anya­
got a gyárak nem tudtak leszállítani.

A házasodási kölcsönre előirányzott 
50.son pengőt teljes összegében igénybe 
vették az arra rászoruló fiatal házas­
párok \ belügyminiszter újabb 30000 
pengőt borosa felt, rendelkezésre a, há­
zasodási kölcsön folyósítására.

A 15 községben épülő 183 (Ancsa ház 
közül Berettyóújfaluban a 26 ház a 
faanyag késői leszállít ága. miatt nem 
készült, el.

A kisipari, kiskereskedői és egyéb 
srezdasási kölcsönök a. méc rendelke­
zésre ;^]n összegből folyamatban van­
nak.

A Szövetkezet traktorai a t, őszi szán­
tásokból még mindig állandóan igény­
be vannak véve, úgy hogy a jelentke­
zőket kielégíteni nem is lehet, mert 
■»ok a - olyan vizjária terület, amit csak 
traktor bír felszántani.

t vármegye kózellátásáx al kapirsolat 
Lan jelentem, hogy a liszt- és kenyér- 
ellátás rendes mederben folyik. Válto- 
-■’;!?t jelent e téren a kormány ama ren­
deleté, amely a. 0-á#s lisztnek 50 száza­
lékát kenyéri:szí ben rendeli kiadni, to 
vábbá az alapfejadarnak 3.20 kg. törté­
nő csökkentése.

\ zsirellátás terén az uj termés errd-

A faellátással kapcsolatban meg­
nyugtató kijelentéseket tartalmaz a

kitermelt fákat áruba bocsáthassa..
A sa.vkadi uradalomban legutóbb 186 

disznó hullott el. A bevezetett nyomo­
zás megállapította, hogy bűnös kezek 
munkája révén arzén került, az állatok 
eledelébe.

jelentés. Sikerült, újabb famennyiséget 
találni, amelynek szállitiása. nem ütkö­
zik olyan nagy akadályba.

A nagyváradi erdőfelügyelőség kérte 
a minisztériumot, hogy a most frissen

Visszaitélte a törvényszék 
<lr. Ferdényi Kálmán kabaláspataki 

491 holdas ingatlanát
!ó 000 pengőt kell felperesnek visszafizetni a vételár

fejében
IS agy várad. Saját tud. Dr. Ferdényi 

Kálmán prelátij«, nyug. tábori lelkész és 
teológiai tanár pert indított a nagyvá­
radi törvényszéken Puzlr Pável és 84 
társ 3 ka hala? pataki lakosok ellen egv 
1920 október 23-án kötött kényszer- 
szerződés hatálytalanítására, amelyben 
az alperesek a helyzet alakulása foly­
tán teljesen irreális áron 491 ki-hold- 
nyi birtoktestet.

Dr. lerdéiivi Kálmán peréi,en a tör­
vényszék dr. Hovánvi egyesbirája már 
több tárgyalást tartott és több tanút 
hallgatott ki úgy a felperes, miül az gb 
pr.rck-.ek részéről. ítélethozatalra szerdán 
Került a sor. Az ítélethirdetésre n-ee- 
ielent a felperes képviseletében tir 
Krüger Jenő üzyvédkamarai elnök,

és képviseletük

véd beadványban csatolja a periratok­
hoz a felmerült külön költségek szám­
láját. Alperes ügyvédje a szám'ák te­
kintetében kifogással élt. azonban a bí­
róság ezeket nem fogadta el. Alperes 
ügyvédje kérte a továbbiakban újabb 
két tanú kihallgatását, amit a bíróság 
nem rendelt el, mivel a bizonyítási el­
járás során minden ténykörülményre 
vonatkozóan elegendő tanút hallgattak 
ki s az újabban bejelentett tanuk lé­
nyeges módosító vallomást nem tudtak 
volna tenni.

Ezután a bíróság ítélethozatalra 
null vissza, majd félóra múlva kihirdet 
te az ítéletet, amelynek érle'mében ér 
vénvteleníti a szerződést. amelye* dr
Feidrnvi K --'mán kötött

pataki lak
-nyszerl
o*s a I

lí.
Ferdényi Kálmán 

vételár visszatérítő.? címén 1 fi.OO!) pen­
gőt fize«scn vissza. Dr. Ferdényi Kál­
mán bejeleulette alperesekkel szemben

anyagi igényeit haszonelvonás címén.
A bíróság alpereseket 12.800 pengő 

perköltség megfizetésére ítélte.

Csak kis ktilinbség van 
a szociáldemokrácia és a 
kommunizmus közölt —- 

mondotta Vájná Gábor 
képviselő a Házban

Budapestről jelentik (M. T. f ): A 
képviselőház szerdai ülésén az elnök he 
jele.ntette, hogy Kállay Miklós minisz­
terelnök levelet intézett hozzá, amely­
ben közli, hogy felsőházi tagságáról le­
mondott és ezzel összeférhetetlenségi 
helyzetét megszüntette. A Ház a beje­
lentést tudomásul vette. Azután a Ház 
folytatta a megajánlás! javaslat vitáját. 
Az első felszólaló Vájniz Gábor volt, aki 
a nemzetközi szabadkőművesség és ezzel 
kapcsolatban a ,.Jehova Isten tanúi“ 
nevű szekta bomlasztó tevékenységét 
tette szóvá. Rámutatott arra. hogy 

a szőrié)demokrácia és a kommuniz­
mus között, csak kis különbség ran. 
A szociáldemokrata pártban ma is 
veszedelmes tevékenység folyik. A 
szakszervezetek káros tevékenységéi 
csak a munkaközvetítés államosításá­
val lehetne megszüntetni.

A zsidó munkásokat a gyárakban re » 
vállalatokban el kell különíteni, b öve 
telte, hogy irtsak ki a zsidókat a poli­
tikai pártokból. Magyarországon a nem 
zetköziséget ma egyedül a zsidóság kpp 
viseli.

AMERIKÁNAK MAR NINCSEN 
SZÜKSÉGÉ HÁZIASSZONYOKRA

Egy uashnigtoni varieté ,.Az Egye 
sült Államok háborús naplója“ címen 
állandó műsorszámot iktatott pro- 
grammjába, amely természetesen az 
Uj Világ első höl gyének is méltó he­
lyet szentel. A műsortervező azonban 
szerencsétlenségére nem bizonyult ja 
politikusnak, mert Roosevehné asz 
szonyt következetesen mint jó ház' 
asszonyt állította he. i defetista 
beálh'ás éhen Roosevcllné tiltakozott 
és kijelentette. hogy Amerikának a 
mai világban nem háziasszonyokra, 
hanem inkább politikai élharcosnőkre
van szüksége. A varieté a kioktatá­
son okulva P.onsrvcltnét azóta rabi 
sz'nüleg már harcos amazonként s-< 
repeltcti. (M. N.)

alperese ; 07-1 I
her dr. Pop Joan ügyvéd.
Kovács. Ernő helyettes.

A tárgyalás mr-kesd’ e élőn felperes 
képviseletében dr. Krüger Jenő

valamint
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Stalin saját jelenlétével 
akarja helyrehozni a 

kétségbeesett támadá­
sok balsikereit

Hapiparancsban adta ki a vörös cár, hogy 
minden megfutamodó bolsevista katonát 
fagyon kell főni. Ezernél több páncélosba 

kerültek az eddigi támadások
Berlinből jelentik: 03. T.) Észak Airikában a Nagy-Sirtis környékén 

továbbra is helyi harcok íolynak. hizertu és Tunisz közt az ellenség erőfe­
szítés! tesz az előnyomulásra. Német csapatok páncélosokat is harcba 
veinek.

Berlinből jelentik: (MTI) Az Interinf jelenti: Moszkvai jelentés szerint 
Sztálin elutazott a keleti arcvonal középső szakaszára. Ez újabb bizonyíté­
ka annak, hogy a bolsevisták nagyszabásúnak szánt oítenzivája nem érte el 
a várt célját és megrekedt a német védelmi vonalakon.

Berlinből jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: Torpec kör­
nyékén német kézre került Sztálin 139. parancsa, amely értelmében, ha 
valamely vörös katona a lő arcvonaltól egy bizonyosnál nagyobb távol­
ságra távozik el, agyon kell lőni.

Tangerből jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti; Derecaux- 
ban, Örántól délre a legutóbb elfogtak három francia tisztet, akik állító­
lag resztvettek a Giraud elleni merényletben. A- i.z,min­
den katonai eljárás nélkül agyonlőtték őket.

Egy millió 35 ezer tonnányi angol­
szász hajótér a novemberi német 

sikerek mérlegén
két. Kalinintől délnyugatra és Toro- 
pec környékén az elkeseredett har­
cok még folynak. Harcigépek itt meg­
semmisítő támadásokat intéztek a 
szovjet, páncélosok készenléti állásai, 
valamint az ellenség jármű- és csapat­
oszlopai ellen.

November 20. és 30, közt a keleti 
arcvonalon az ellenség földi tevé­
ken vs égé következtében 1024 pán­
célost vesztett Légitámadás és légvé­
delem tevékenysége következtében 
ezenkívül még 124 páncélkocsit vcsz- 
í a szovjet haderő.

A cvreneikai arcvonalon csak helyi 
harcok folytak. A tengely légiereje 
bombákkal és tűzfegyverekkel támad­
ta a brit menetoszlopokat és egy re­
pülőteret.

Német és olasz páncélos csapatok 
Tuniszban megtámadták az előnyö­
mül ó ellenséges gépesített köteléke-

Berlin. (MTI.) A Német TI jelenti 
a Führer főhadiszállásáról A Tuap­
se tói északkeletre elterülő vidéken 
a szovjettámadás összeomlott. Az el­
lenség súlyos veszteségeket szenve­
dett. A tereld szakaszon is visszaver­
ték a német csapatok ellentámadá­
saikkal az ellenség támadásait.

A Don és a Volga közt tegnap az 
ellenség támadó kísérletei összeom­
lónak. Az ellenséget kiindulási álla­
sai mögé vetették vissza. Sok foglyot 
ejtettünk és hadianyagot zsákmányol­
tunk. A doni kanyarulatban indított 
helyi jellegű ellenséges támadások 
kudarcot vallottak. Repülőink ered­
ményesen támogatták a hadsereg csa­
patait. Német vadászok 43. a légvéde­
lem B ellenséges gépet lelőttek. Há­
rom gépünk elveszett. Német repülők 
éjjel-nappal bombáztak ellenséges csa­
patszállásokat és vasúti berendezése-

A
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két és foglyokat ejtettek. Harcigépek 
éjjel-nappal bombázták Bonc és Algír 
kikötőjét és eltaláltak egy szállítóha­
jót.

Német vadászok Anglia déli részen 
napközben lelőttek két Képet. Ível ne­
met gép nem tért vissza.

A német lemreri és légierő november 
havában 163 hajót sülvesztett el egy­
millió 35.200 tonna űrtartalommá'.. 
Ezen kivid súlyosan megrongáltak 101 
hajót, amelyek tekintélyes része az. 
elpusztítottak közé számítható.

Véresen összeomlik a Szovjet minden támadása
Berlin. (MTI.) Az Interinf jelenti: 

Az a nagy siker, amelyet a német csa­
patok hétfői védekező harcukban a 
keleti arcvonal minden fontos szaka­
rán elértek, sokkal jelentősebb, mint 
amilyennek hirtelencben mutatko­
zott. A bolsevisták nem kevesebb, 
mint 59 repülőgépet veszteitek. Ezek 
közül 51-e-t Stalingrád térségében. Az 
eccsz keleti arcvonalon mindössze üt 
német gép veszett el. Egész bizonyo 
sau 1 13 páncélost semmisítettek meg. 
Zoli a rí óh oni húzók megsemmisítő ha­
tással szünet nélkül egész nap támad­
ták a Volga és a Don közötti utakon 
a szovjet utánpótlást. A bolsevisták 
más harci szakaszokon is harcba vet 

páncélosokat. Esv fontos helyi­

soknál folytak heves harcok. Nem ke­
vesebb, mint öl bolsevista páncélos 
hadosztály támadott. 7 imosenkő ezen 
a szakaszon több lövész hadosztályt 
is harcba dobott. Bár az ellenség tű 
/.őrségi támogatása a legnagyobb mé­
retű volt. a német védelmi arcvonal 
kitartott. A német csapatok újból és 
újból levegőhöz jutottak azzal, hogy 
számtalan esetben mélyen behatoltuk

az ellenség vonalaiba. Miután több 
támadás összeomlott, a szovjet luid- 
vezetőség büntetésül harckocsi támo­
gatás nélkül dobott harcba több ősz 
tagot, amelyeket felmorzsoltak.

\ Kaukázus középső részén boisc- 
visla csapatok páncélos támogatassál 
támadásba kezdtek, amelyet azonnal 
abbahagytak, amikor 11 páncélosuk.it 
megsemmisítették a védők.

tok
,,g hétfőn három ízben cserélt gaz­
dái, míg végleg német kézbe került. 
Páncélos gránátosok 21 harckocsit 
tettek ártalmatlanná. Német páncé­
losok visszaverték a szovjet támadá­
sokat. Zuhan óbombázók hevesen bőm 
húzták a szovjet csapatokat a doni 
arcvonalon Voronvczstől eleire. Sta­
ll n" r á d szakaszai! az északi záróalia

Franciaországban elkobozzák 
az állampolgárságtól megfosztotta!

vagyonát
segélyalapnak adóYichy. (MTI.) Az OKI jelenti: 

Franciaországban az 1940 szeptem­
ber 10-én hozott törvény alapján 
mindazok akik a fegyverszünet ide­
jén tengerentúlra távoztak és onnan 
nem tértek vissza, elvesztik állampol­
gárságukat. Egy későbbi törvény ki­
mondja. hogy az ily módon állampol­
gárságuktól megfosztott egyének va­
gyonát el kell kobozni. Az állam­
kincstár az elkobozott vagyonokat

most a nemzeti 
mányozta.

Washinaton egyelőre 
nem foglalkozik 

De Gaulle-al
Lisszabon. (MTI.) A Német I I je­

lenti: Mint hivatalosan közük Vi a- 
shingtouból Russell Hurtle őrnagyot

1

kinevezték az Angliában állomásozó 
amerikai csapatok főparancsnokává 

Genf. (MTI.) A Német TI jelenti 
Newyorkból jelenti az amerikai hir 
szolgálat washingtoni jelentés alap­
ján. hogy a Francia-Eszaka frikában 
lezajlott legutóbbi események után 
Washingtonban behatóan megvitat­
ták az Egyesült Államok álláspontját 
De Gaulle tábornok francia nemzeti 
komitéjával kapcsolatban. Diplomá­
ciai körökben úgy tudják, hogy Ame­
rika a közeljövőben ugyanazon az ál­
lásponton marad De Gaulle-ékat ille­
tően, mint mos tanig, ugyanakkor 
azonban megjegyzik, hogy De Gaul! ’ 
sohasem kérte, hogy öt, mint a Iran 
eia emigráns kormány fejet elismer­
jék. hasonlóan a londoni lengyel 
norvég és holland kormányokhoz. 
Éppen ezért ez a kérdés pillanatnyi­
lag nem is kerül megbeszélésre.

(jeni. (MTI.) A Német II jelenti 
Edén az alsóházban kijelentette, hogy 
a kormány rövidesen részletes nyilat­
kozatot tesz a politikai és katonai 
helyzetről Észak-Afrika tekintetében 
Megvilágítják majd Tiurlan helyzetet 
is. Politikai szükségesség indította 

i az angol kormányt arra. hogy ezt a 
! nyilatkozatot titkos ülésen legye m^g. 

Tanger. (MTI) A Német TI jelenti: 
Derecauxbau. Orántól délre a leg­
utóbb elfogtak három francia tisz.tcl, 
akik állítólag részt vetlek a Giraud 
elleni merényletben. Az amerikai ha 
lóságok minden katonai eljárás nél­
kül agyonlőtték ökot.

Berlin. (MTI.) A Német TI jelenti 
Könnyű német harci gépek Anglia 
déli tengerpartján a forgalmi bereu 
vlezéseket támadták.

t
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Hat súlyos büntetést 
siabott ki a rendőrség
kihágás! üeyosrtálya

Tűzifával üzérkednek a volt 
zsidó fakereskedők

34 millió pengővel haladta meg 
kivitelünk a behozatalt az év első

felében
Nagyvárad. Saját tud. A nagyváradi 

rendőrség kihágás! ügyosztálya Ungar 
Sándor nem kijelölt ttizifakereskedőt 
azért, mert engedély nélkül tűzifává 
üzérkedett, 30 napi elzárásra és 35 ür­
me ler tűzifának a kincstár javára való 
elkobzására ítélték.

Hasonlóképpen Végit Dávid u agy vá 
fa.tli lakost, mert mint ki nem jelölt tii- 
zifakerf skedö a fával séf telt, 30 napi 
elzárásra, valamint 60 űrméter tűzifa 
nak az állam kincstár javára való el­
kobzására íté'ték. Egy hájói lakost 
azért., mert 12 kiló sertésszalonnát szál 
látott Nagyváradra eladás céljából és a 
zárolt élelmiszert áruba bocsátotta a 
rendőrség 3 hónapi elzárásra ítélte.

ffju Csornai Ferenc váradi lakos f. 
ev november 23-án vágási engedély né! 
kül »értést vágott s a húst kimérte. A 
rendőrség 23 kiló bús elkobzására és 
3 hónapi elzárásra Ítélte.

Üőiidnvij-s Jakab nagyváradi lakost 
mert a szerszámfaként megvásárolt tá­
láé eladta. 30 napi elzárásra és 20 méter 
tűzifa elkobzására ítélte a rendőrség.

Meise Is Jakab váradi lakost átéri, 
mert értékesítés céljából 90 kilogramm 
lisztet, 2 és félkiló szalonnát és 110 ki- 
logarmm marónátront felhalmozott, a 
rendőrség 3 hónapi elzárásra és a eik- 
ke.k elkobzására ítélte.

985 millió pengős csúcsforgalmai ért el külkeres^ede'münk

árdrágításért 6 Nőnapi 
börtönt kapott eey nagy- 

iirögdi asszony
Pénzbírságra Ítélték a bürv 

társáért

S Magyai Statisztikai Szemle leg 
újabb számában vitéz Pupp László dr. 
Magyarország ez évi külkereskedőim 
forgalmáról ír érdekes cikket. A folyó 
év első felében az ország kereskedelmi 
mérlege 465.4 millió pengős behozatali 
és 499.7 milliói pengőd kiviteli értékkel, 
így tehát 34.3 milliós aktív egyenleggel 
zárult. A behozatal ez idő alatt 51.7. a 
kivitel pedig 64 százalékkal múlta fclijl 
a mull év első felének kiviteli i'letve 
be.hozalali adatait. Ez a 985 millió- össz­
forgalom az utolsó 24 évben a legna­
gyobb eredmény, amelyet Magyarország 
az export és import terén elért. A há­
borús viszonyok következtében külke­
reskedelmi forgalmunk 99.9 százalék 
ban az európai államokkal bonyolódott 
le. A forgalomnak közel 80 százaléka a 
tengely áll amok kai bonyolódott le, ami 
közel 60 százalékkal haladta meg a ta­
valyi forgalmat. A legnagyobb arány­
ban Romániával szemben emelkedett 
kü’keresk edel műnk 2103 százalékkal, 
összegszerűen ez alig haladja me a
hárommillió pengőt. A német birodalom­
mal 497.1, Olaszországgal 240 a r«eh

*♦♦*<►♦*<**<*-♦

Hinrvu védnökséggel 33.7. Szlovákiával 
27.8, a t olt jugoszláv területekkel 6.3 
millió pengő értékű forgalmat értünk el. 
A nyugati államokkal való forgalmunk 
szépen emelkedett: Svájccal 45 millió. 
Spanyolországgal 1.4. Portugáliával 4 3 
millió. Franciaországgal 3.5 millió Bel­
giummal 8.5 millió, Hollandiával 2.6 
millió pengőt tett ki kereskedelmi for­
galmunk. Portugál viszonylatban az 
emelkedés 67.] százalékot tesz ki- 
Francia országgal 180 százalékot a tava­
lyival összehasonlítva. Az északi államok 
felé szintén örvendetesen növekedett 
Magyarország exportja. Svédországba 
21.3, Finnországba 8.9, Norvég'ába 3.1, 
Dániába 3.5 millió pengőre emelkedett 
forgalmunk. Finnországi viszonylatban 
az emelkedés 257 százalékot tesz ki. 

Majdnem hasonló arányban növekedett 
Bulgáriába is kivitelünk. amely 21.3 
milliót tett ki. 235 százalékkal többe*, 
mint az előző é,v első felében. 'Török­
országba 27.3 millió pengőt vittünk ki. 
illeti e onnan liven o-szeg herein ben im­
portáltunk nyersanyagokat. (Magvar 
Tud.)

Kiknek odófellcbbezését 
tárgyalják csütörtökön és 

pénteken

A aagyvaradi törvényszék uzsonbi- 
ráeaga szerdám délelőtt tárgyalta az 
árdrágítás bűntettével vádolt Csarno 
ilyorgyné Cece Anna va'ammt az ár 
drágítás vétségével vádolt Szilágyi De- 
meteroé, Szilágyi Tivada.rné és Szűr# 
Mihály nagyurogdi lakosok bünperét-

C'samó Györgymé, az árdrágítást az- 
2-al követte el, hogy a nyár eiején a 
meghatározott 28 fillér helyett 30 - il­
letve 32 fillérért adta a tej literjét A 
többi vádlottak — a vád szerint szin­
tén segédkezet nyújtottak az árirlgi- 
tásbam.

A bíróság számos tanút hallgatott ki, 
ezek azonban olyan zavaros feleleteket 
adtak, hogy az ügyet csak a legna­
gyobb nehézségek árán sikerült a bíró­
ságnak tisztázni.

Csamó Györgynél egyébként a bíró­
ság hasonló bűncselekményért rövid­
del ezelőtt, leverésen 6 hónapi börtönre 
Ítélte.

Az ügyészség két rendbeli folytatóla- 
8°san és üzletszerűen elkövetett árdrá­
gító visszaélés címen emelt, vádat a 
megtévedt asszony ellen, akit a bíró­
ság annak figyelembevételével, hogy 
nyolc gyermek édesanyja és férje ma­
gával tehetetlen beteg, 6 hónapi bör­
tönre Ítélt.

Szilágyi Demeternél, es Szilágyi Ti­
vadarnál, b pengőnként 40 napi fog­
ói á zi a átváltoztat haté 200—200 pengő 
pénzbírsággal sújtotta a bíróság árdrá­
gítás, vétségéért, magi Szűcs Mihályt 
akiről nem igazolódott, b», hogy az 
üzérkedésbe ré**zt vett. volna, felmen­
tették.

At Ügyész és Gtaroo Györgyné felleb­
beztek.

,,Chíc4 kötőrlc kkt, Gróf Andrássy 
Gyula-u. 17. Mayersohn Jakab kötő­
dés Nagy Sándor-u. 5. Weingärten 
Henrik kötődés Dugovits Titusz-u. 8 
Kertész Ilona kötődés Szacsvay-u. 14 
Norma1* Mandel Ede Zsiradék áru és 

Vegyiipar Szeptember 6-u. 13. Özv. 
Mandel Edéné Zsiradékáru és Vegyi 
ipar Fável-u. 24. Mandel Sándor 
Zsiradvkáru és Vearviipar Páve.l-u. 25. 
Hadó István Z=iradékáni ég Vegyiipar 
Gerliezy-u. 2. Hotbbart é« Salgó ás 
vány viz kereskedők Kaniszteán J.-tér 
28. Sal-ó Ede ásvánwiz kereskedő 
Szilágyi Dezső-u. 7. Hotbbart A Ede 
ásvánvviz kereskedő Ezred évi Emlék 
tér 12. Baior és Honig kkl. fakeres- 
kedő cég Aradi-út 55. özv. Haior 
Sándomé fakereskedő cég Gróf Te 
lekv Pál-u. -ifi. Hónig Fiilöp fakeres- 
kedő cég Gróf Telekv Pál-u. 46 
Nagy Sándor bércséplő Beöthy Ödön- 
utca 24. Arnóczv József magánalkai- 
maz.ott Batthyányi Lajos-u. 4. Hei.-h 
Ignác magán alkalmazott Csaba-u. 6. 
Faragó Zoltán magánalkalmazott 
Szacsvay-u. 30. Porgesz Jenő keres­
kedelmi ügynök Beresénvi-u. 10. 
Klein Márton kereskedelmi iigsnök

Zápolya-u. 2. Weísz János magántiszt­
viselő Szacsvay-u. 64. Dr Mikulás 
György nagyprépost proli tus Pável-u 
2- Merza Ilona szöllőtulaidonos Szi­
lágyi Dezső-u, 27. özv. Gélben Je­
nöné tűzifa kereskedő Sál Ferencui. 
20 Nussbaum Bela tűzifa kereskedő 
Szilágyi Dezső-u 20 Kalmár „Ármin- 
né tűzifa kereskedő R»öthv ö -u 7}» 
Blever József tűzifa kereskedő Sza 
badság-utca 15. Csont Mihály cukrász 
Kemény Zsivmond-u. 14 Wieder 
Adolf műszaki kereskedő Kossuth La- 
ios utca 11. Gottfried Ignác szabó 
Szacsvav-u. 6 Balogh «ándorné ven­
déglős Bocskav-iitca 1 Griinbaum 
Arthur illatszertár Sz.acsvay ~u. 32
Eckstein Farkasné kóser baromfi 
árus Szacsvav-u 20. Bein Jenőn» szil- 
loda-bcrlő Nagy Sándor-u. 4. Franck 
Adolfné bodegás Petőfi-u. 2. Winkler 
Ede üveg és porcellán kereskedő 
Szacsvay-u. 79. Spitz Emánnclné 
szappan és rövidáru kereskedő Sza es 
vav-u. 38. Fried Samuné háztartási 
ipar. szerszám fa keresk Kapisztrán 
Tános-tér 24- Neumann Sándort)é kér 
ügynök, vaikereskedő Beöthy Ödön* 
utca 31. Műasztalosok bútoráruháza 
Hlatky Endre-u. 1.

dő Kossuth La.iné-u. fi Herskovits Ar 
dómé hu tor és hi/omanv keveskPrj^
Szerit János-u 38. Róth Bella cérna'. 
?omb készítő üzem tulajdonos Beöthy 
ódon u. 2ft. Schwartz Jenő romi-szalon 
M’atky Endre-u. ti. Grosz Sándor kr- 
nyérkereskodő Ményoki-u 17. Bieder' 
mami Andor <oxLi 1 maradék kiskoré« 
kedő Francia-». 5. Kohn Lipot textil'
Uorcákcclő Major u. 1. Dávidovits Méze« 
piaci áms LigeGu. 18. Ozv. Weis-, 
nácné piaci árut* Beöthy Ödön-u, i6 
Sc.huart? Miklós nyersbőr o«, gyapju 
kereskedő Baiues-u. 3. Figusch József 
caeropkályház Szilágyi Dezső-u. %
(-Tarkó Laiots füszcrknrskedő Hit,Ler a 
11 • -h- Bukó Ma Hifi doha nyárits Luther 
u 2. N. Tóth Gyula dohmyárus Jókai 
Mór u Ifi. özv. Pásztor Edéné könyv­
nyomda, papirkerctókcdés Deák Ferenc 
u. 2. Vámos Jenő terménykereskedő 
f.róf Telki Pál-u. 22. Vajda Sándor 
bőd égés Kossuth La jós-u. 12. Rufer jp. 
zsef bólkeresltedő Lukárs Gyórgy-u. 1 
Polacsok Mór volt cipész Várady Zs;i- 
monrl-u. 12. Polacsek Mérné falatozó 
tulajdonos Várady Zsigrnnnd-u. p;> 
Hajdú János cipész Gróf Oakv István 
u. U Grünberger Jenó cipész Szacsvav 
u. -4. Birmvi János csizmadia Szent. 
János-u. 74. Nagy Ferenc csizmadia Jó. 
kai Mór-u 80. Iíozora, J ízeef fodrász . 
Hattyu-u. Sfi Hercz.feld Jen öné Hedeka 
női-kala.pkéj-zifő Kálvin lános-u. ti, 
Heiv-kovi-ts Margit, kötöttáru kereskedő 
Szacsvay-u. iti. Huszár Ignác kereske 
dolmi utazó-hiztula jdonos Pá.l-u. H 
Schiff Hermann kötődés, Ghillányi- 
-utca. 26.

litt „ßettele" ókat

December 4-én, pénteken
Az T tsz ám u adófcllöbbezé&j bizottság 

1942. december 4-é.n az alábbi fellebbe­
zéseket tárgyalja:

Ozv. Gerő Lajosné órás és ékszerész 
Kossuth Lajos-u. 8. Schon,zweig Jenő 
festék és háztartásicikk kereskedő Gróf 
Csáky Teleki Fal-u. fi. Mokos Kálmán 
kelmefestő és vegytisztító, r^áky Ist- 
ván-u. 13. A maii L'zsef, Pátria nyomd a 
Gróf Teleki Pál-u. 9 Hold Jenő keres­

kedő, Szent János-u. 23. Bornemissza 
Béla külkereskedő Gróf Csáky István- 
u. 11. Stern Dezső tollkereskedő Mos- 
kovits József-u. 5. Kandel Mária kézi­
munka és előnvomda iparos Pável-u. 
12. Seiijenfeld Lajosné paplan kereske­
dő Szacsvay-u. 17. Fuchs Béláné cipész 
kellék kereskedő Bulikovszky-ut 12 
Glück Ferencné cipökereskedő Hlatky 

i Endrc u. 23. Felgte Jenő cipőkercske-

A francia csendőrök megoldhatni, 
’annak látszó problcnm előtt állot­
tak: kétségtelen volt, hogy Valen- 
nenne* szomszédos falvainak egyiké­
ben napirenden voltak a fekete vágó- 
sok., bizonyítckokát azonban a leg, 
meglepőbb razziákkal sem sikerült 
teremteni. A parasztok égre-földre e<- 
küdöztek, hagy ilyesmi sohasem, for­
dult. elő náluk, az állatállomány fe­
lülvizsgálása pedig mindig a bevallá­
sok igazolásával végződött.

A csendőrök tépték a hajukat mér­
gükben, míg végre az egyik rájött, a 
titok nyitjára: akkoriban, amikor a 
háború zűrzavarai után a falu lakói 
hazatértek, tíz gazdátlan ökröt talál­
tak, melyeket más megoldás hiányá­
ban községi tulajdonként közös gon­
dozásba vettek. Ha már most fekete, 
vágást rendeztek és éppen istállóvizs- 
gálát fenyegetett, egyszerűen kölcsön 
vettek egy-egy ökröt a'falu közös is- 
tállóiábó', úgyhogy a csendőrök, akik­
nek a tíz talált ökörről nem. volt tu­
domásuk, érthető módon sohasem tud­
tak hiányt felfedezni. Azóta a ha­
tóság természetesen gondoskodott ar­
ról, hogy a tíz „fekete“ ökör célsze­
rűbb módon szolgálja a kö-.éle’mezés 
Ügyét.

Ha valaki álmosan megy 
moziba...

Egy kopenhágai moziban az egy> > 
hólgynózö előadás közben elaludt, 
■ilmából a filmben eldördülő pisz­
tolylövések ébresztették fed, mire 
ijedtségében ,.Légiriadó!“ kiáltás­
ban tört ki. A mozi személyzete 
megismételte a kiáltást, az előadást 
félbeszakították, és a közönség am 
nak rendje és módja szerint a leg' 
nagyobb rendben levonult az ovo 
helyre. Amikor türelmes várakozás 
után a félreértés régre kiderült, 
nz előadás természetesen ismét foly­
tatódott. (M. N.f
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Gyermekkori emlékek között 
Nagykároly utcáin

Téti látogatás egy csöndes alföldszéli kisvárosban -

Nagykároly, november vége.
Emberséges ember mindig meqbató- 

dollan iép szülővárosa földiére s egy 
kr.sit ..gyermek lesz u/rg' a költővel és 
ti romantikái tisztelő emberekkel. Mi 
lenne a világból, hq nem lennének 
hagyományokon, emlékeken megható- 
dó emberek, akik csodálatos szépsé­
geket tudnak meglátni egy öreg, kor­
hadt törzsű alácfa késő őszi kopársá- 
gán, vagy egy tíz év óta merész haj­
tásokkal düledezn kerítés széthulló 
deszkrnn? Mi lenne a vi'áaból, he az
emlékek nem kavarnák fal néha a lel­
keket és nem töltenék ej a régmúlt 
idők aszuborával, utolérhetetlen izé­
vel?

Igaz, hogy egy kicsit már az öre­
gedési is jelenti, ha az ember az em­
lékek felé fordul és szenimlegve jár 
a szűk utcákon, a temető sírjai kő. 
zott Azonban ezzel is számolni kell 
Az öregedés tulajdonképpen az évek 
múlása életünkben. Az évek pedig 
múlnak, könyörtelenül kiszaladnak 
lábunk alól A régi emlékek, a régi 
házak, utcák között pedig mintha 
egy kicsit megállna az idő. mintha 
vissza is fordulna a gyermekévek té­
lé s ilyenkor különös ize van a visz- 
szaem.1 éhezésnek.

~~ Gyermek vagyok» gyt rmek letterri 
újra — ujjong a lélek s valósággal el­
merül az emlékek torlódásában. Így 
járom végig néha az Árpád-utcát, a 
Nagy-utcát. Még a zsidó áradattal el- 
özönlött fertályok is megszépülnek.
Pedig itt minden ház megmutatja csú­
nya sebeit s a lehullott vakolat alatt 
mocskos szürkeséggel tűnik fel a por- 
ladozó, repedező vólyoqial. Hogyant, 
előre-hátra dőlt háztetőkből szomorú 
megtépettséggel ágaskodnak ki a ké­
mények s az udvarokon keleti tob­
zódásban üli torát a. sok szemét, pi­
szok és rendetlens^a.

És ez mind a szülővárosom. Ez mind nrcvnnr- 
aranyos fátyol alá rejti az emlékek 
ébredését kísérő meghat adottság....

nek lesz nevezetes lakója. Mert a 
kisvárosban mindenkit pontosan nyil­
vántartanak. Vagy bent, vagy kint a 
temetőben. S mindenkiről tudják, 
hogy hol lakik, talán még azt is, hogy 
a kérdéses pillanatban kinél van ven­
dégségben. A temetőben is ismerik 
mindenkinek a nyughelyét.

Régi kedves tanáromat keresem a 
halottak között. Tanáromat, akihez a 
legtöbb s legkedvesebb emlék fűz. 
Megkérdem a témetőőr feleségét, aki 
az ablak mögött éppen vasal.

— Ott van mindjárt elől a családi 
sirban. Ott az a barna tölgylakereszt 
Meg is találom. Olvasom a felírást. 
Eli ötven évet. Meghalt 1941. május 
20-án. Csak úgy rajzanak az emlé­
kek... a rajzterem melletti kis szoba . 
a repülőmcdellek, a sok szép fest- 
meny... a könyvek s az első világné­
zeti beszélgetések, amelyekre külön 
büszkék voltunk néhányon...

Feltűnően sok a megrokkant, 
beteg ház. összerepdezett, le­

omlani készülő vályogfalak mutogat­
ják egyre-másra csupasz testüket. 
Hihetetlenül rongyos, tépett nádtede- 
lek ejtenek bámulatba. Hiszen ezelőtt 
tiz évvel is ilyenek voltak. Az elesett- 
ség tartós állapotnak bizonyult ezek­
nél a házaknál. Ha egyszer Iczüllötl 
egy.egy polgári ház, megkövesedik a 
züllötlségében és hosszú évekig elél 
Talán ha hozzányúlnának, azonnal 
összeomlana. Mint az alkoholista 
vagy a nagy dohányos, akit az orvos 
radikális kúrával szeretne gyógyítani.

4 temető is friss téli álmát alussza. 
A sírokon még látszik a nyári pompa 
nyoma. Lefagyott virágok, tépett ko­
szorúk mindenütt. A hősi temetőben 
hét német katona sírja. Friss sírok is 
vannak. Olvasom a koszorú felírását: 
A legjobb édesapának-.. Ismertem az 
elhunytat. Jellegzetes egyénisége, 
volt a. kisvárosnak. Most a temető•

nr ulojdonképpen a múltat szere- 
■* tem szülővárosomban. A múl­

tat amelyet gyermekésszel és o gyer­
mek szemével ismertem meg. Más 
volt az a város, mások voltak az ut­
cák, a házak és az emberek ts. A kas­
tély parkja titokzatos világ volt, a 
torony pedig egyenesen esemény­
számba ment s boldog izgalommal 
gondolok még most is vissza az első 
iellopakodásra. Óriási volt ez a to­
rony és valóságos rengeteg a park. 
Most egy kicsit cinikusan megyek el 
mellette és mértéket veszek róla. Ni 
csak! Hiszen az egész park nem is 
olyan nagy! A torony meg egyene­
sen törpének tűnik fel. Talán nem is 
ez a torony volt!

Az emberek is meaváltoztak. vary 
tehet, hoqv ugyanazok. csak én vál­
toztam meg. hiszen itt minden a ré­
gi. ha eav kicsit szakadozott és ko- 
rinftns is. Az Ulr,án finogn aprósánok 

sóiban keresem a szülőket s 
van öröm. ha ró fövök' hiszen ez ez 
vaav amazr Az. idősebbek megállíta­
nak és elheszélaetnek. Az uiak meg­
néznek: ni, ni, eav idegen Mert itt 
^s-reves-ik az. idenent. ff iaa-n k is 
von. rdeaen qz iff aki n<*m éli a vá- 
’■nesal minrlennani éleiét Itt nincs ro­
hanás. njnrs&nok eavmnsra törlőd'' 
eseméqyre k. f-zölofés. halál, esküvő 
r,'ek tfílt'k ki az emberek érdeklődé- 
sét. No és ha valaki feltűnően felia- 
sndik. Ha valaki aazdaa emhpr lesz 
annak, minden lenesét firrvelik és a-* 
nfölső fillér eredőiét is kikutatták. A 
háhoru utáni hadivóavon-vizsaáiő Ki- 
■rottsáanak itt nem lesz nehéz dtílaa.
A város pontosan számnnfatl min­
denI.

n.-'s kndl A harang szítva ig meg 
'• öltözött. Nem zúg olyan félelmete­
sen, mint régen amikor g kötél végé­
be csimpaszkodtunk és húztuk neki- 
he.vülve. áhítattal...

A klastrom rs megkopott, össze.hú­
zódott. A tornaterem, n régi gimná­
zium, vele szemben a régi Magyar Ki­
rály, ahol esténként Krizsán Gyuri 
bandája muzsikált — mind megvál­
toztak és olyan, bántóan mások, mint 
az emlékek. Uj nevek sorakoznak a 
firmákon. Közöttük sok gyermekkori 
játszótárs. Uj házak is épültek. Hiá­
ba, más most már ez. a kisváros mint 
régen volt. Még akkor is, ha ex a. 
régen lulajdonképepn nem is 
olyan régen voll. S ha egyre, többen 
szólítanak meg cs kérdeznek. Mit ke­
resel ill Nagykárolyban? — nemsoká­
ra irat felelni sem tudok a nagy kér­
dést e.

szépséges dómjaira, az önkéntelenül 
is méricskélni kezdi a gyermekkor 

„óriását". Mert g miénknél szebb, na­
gyobb templomot el sem tudtam vol­
na képzelni. A nagytemplom tornya 
volt kis világunk legmagasabb pontja 
s a harangozás a legnagyobb gyönyö­
rűség. Cigarettát is hordáink érte Ju­
lis néninek, aki most már nagyon 
rn egör egedet t.

Meleg a templom most is és köny- 
nyes hangulatot tud ébreszteni, de
valahogy összeszűkült s a torony Pólyák István

Hagy sikere van 
a Szem Monika lizösség és a 
lorántffy Zsnzsánna Egyesülői 

karácsonyi vásárának
Szétkapkodja a közönség a vásáron kiállított

tárgyakat

Ä nagytemplom tógád a legmele 
gebben. A piros-kék ablakok 

varázsa épenfí olyan, mint régen volt- 
Csak egy kicsit összohhhuzódtak a 
falak. Hiába, ez. a viláaitás átka! Aki­
nek a szeme egyszer bámulatra nyílt 
a Szent Péter óriási arányai fölött s

Nagyvárad. Saját tud. Szerdán dél­
előtt, fél 11 órakor nyílt meg a Kam­
iik ue Kör helyiségeiben a Szent Móni­
ka Közösség és Lóréntffy Zsuzsanna 
Egyesület közös karácsonyi vására. A 
vásár rendezői és megszervezői széles­
körű. előkészítő munkát végeztek a sí-, 
kér érdekében s ez meg is. látszott úgy 
a vásár tarkaságát, mint. a felsorakoz­
tatott tárgyak értékén. Ami szépet es 
jót a mai nehéz időkben össze lehet 
szedni és hordani, az mind ott van a 
nagyváradi katolikus és református 
asszonyok és leányok karácsonyi vásá­
rán. Tegnapi számunkban már irtunk 
a kis polgárista fiuk iiték-akciőjáról, 
A szebhn»I-szebb. kézzel készített játé­
kok is ott vannak és vásárlókra vár­
na’

*

A vásár megnyitására, nagy közön­
ség gyűlt össze. Ott volt a közönség so­
raiban Br ősz tel Lajos apátkano­
nok, dr C z I f f r a Kálmán megyei, dr 
Hl a tk y Endre városi főispán, dr 
So ős István polgármester, dr Hor­
váth György rendőrfőtanácsos és még 
sokan mások. Az egybegyült közönség 
elénekelte a Himnuszt, maid dr 
C z i f f r a Kálmánná néhány közvet- 
’en, keresetlen szóval megnyitotta a 
vásárt Megköszönte a lelkes rendező 
hölgygárdárak a nagy munkát, amely- 
lyel a vásár megrendezése járt és kér­
te a közönség támogatását.. Ezután a 
Szent Mónika közösség és a KI.OS? 
tagjai elénekelték jeligéjüket.

A megnyitás után a forgalom azon­
nal meg is indult- A bejárattal szem 
bén áll a vásár szépen feldíszített kis 
karácsonyfája, alatta celofánba bur­
kolt, édes süteményekkel. A karácsony-

rácsudálkozótl Firenze és Milánó fától balra sorakoznak a gépipari isko­

la ezép kézimunkái Valóban remekbe- 
.készült tárgyak ezek, nem is lehet cso­
dálkozni azon, hogy az első pillanat­
ban majdnem szétkapkodták őket Na­
gyon szépek a Tompa Ferenc pori- ’l 
Ián tárgyai, és a székely famunkák 
amelyeket a esik megyei Közjóléti Sz - 
vetkezet bocsátott a. .vásár .rendelkező 
eére. A csíki kézimunkáknak is na­
gyon sok a megcsodálója, de sokar 
vásárolnák is az értékes tárgyakból- A 
baloldalon van. a Lorántffy Zsuzsanna 
Egyesület könyvesboltja is. Sok ez ej: 
értékes könyv van itt felhalmozva.

gfí.rju® is
a v.sár

A jobboldalon a diszmütárgyak és 
a játékok veszik körül a KLOSz--leá­
nyok könyvesboltját.. Igazán gazdag ét 
értékes ez a könyvesbolt Könyvek a 
legnagyobb választékban,' levelezőlapok 
és írószerek, minden a lego.esőbb ár 
ban és a legizlésesebb kivitelben.

Nagy közönsége van a baloldali te 
rer.iben elhelyezett háztartási oszt ily, 
nak, ahol a Református Arvaház tész­
tán emüi és Székely Lajos gyű 
mólcsfcldolgozö üzemének termékei 
Érthető is az érdeklődés, mert valóban 
nagyon hasznos és értékes tárgyakéi 
lehet itt, kapni olcsó áron.

A büffé a vásár központja. Itt pihen 
nek meg a „fáradt“ látogatók és itt 
üdítik fal magukat, a sok jó süAmérr 
nyel, itallal. A legnagyobb választék 
fogadja itt a látogatókat. Nem kel- ku 
lón jóstehetség ahhoz, hogy a vásárnak 
a legnagyobb sikert, még a tava.y nil 
is nagyobbat, jövendöljünk- Néhány 
napra ez a vásár lesz a város társadul 
mi életének központja

a Szent Mónika Közösség és 
Lorántffy Zsuzsanna Egyesület

fétékonycé 11 larícsenyi műm*
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tótékonycélu bazár a Szent 
Vince Intézetben

Felhívjuk kedve* olvasóink figyelmét 
8 Szent Vince intézetben működő Má 
ria Társulat jótékonycclu, karácsonyi 
bazárjára. Különböző nagyságú, művé 
r-zi kivitelű babák, játékszerek, selyem 
dobozok, kegytárgyak siti. oleso áron 
várják a nagyérdemű vásárlóközönség 
szives érdeklődését. Tekintettel arra
hogy vásárlásukkal a szegény nyomor­
gók támogatásához járulnak hozz,!
kérjük kedves olvasóinkat, szerez-. él< 
be karácsonyi ajándéktárgyaikat a f- ni 
nevezett intézetnél (Nogáll-u. 5.) A ha 
zár december 2-től mindennap 3 őrá 
W nyitva.

Hirdetés
Máthé József Kolozsvári-utca 33 

szám alatti lakosnak a Kolozsvári 
ntca 33. szám alatti telken vegyi ipari 
tizem telep felállithatása céljából az 
első fokú iparhatósághoz benyújtott
kérelme és az 1884. XVII. t. c. 27. 
í>-a alapján a helyszíni tárgyalást 
1012 év december 16 napján délelőtt 
negyed 10 órára tűztem ki.

Erről a kérdéses telek körül lakó 
szomszédokat, általában a közönséget 
azzal a felhívással értesítem, hogy 
mindazok, akik a tervezett telep el­
len hármi akhól kifogást akarnak 
tenni, azt az elsőfokú iparhatóságnál 
(Teleki-utca 3. I. em. 6. sz.) a tárgya­
lás napjáig írásban, a helyszíni tár­
gyaláson pedig szóval előterjeszthe­
tik.

Nagyvárad, 104-2. november 10.
Dr Varga Iászlő sk. tanácsnok 
mint az I. fokú iparhatóság.

A kiadmány hiteléül: olvashatatlan 
aláírás sk. irodaigazgató.

A margittai hír- járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatósás.

6369—1942. tk. szám.

Árverési hirdetmény- 
kivonat

Nagyváradi Takarékpénztár R. T. vég- 
rchajtatónak Szabó Gábornc sz. Pondroe 
Mária végrehajtást szenvedő ellen indí­
tott végrehajtási ügyében a telekkönyvi 
hatóság a végrehajtási árverést 700 P. 
26 fill, tőkekövetelés és járulékai be­
hajlása x égett az Ujbártfalva községben 
fekvő s a ujbárlfalvai 427. sz. tkvi be­
tétben A. I. 1—2 sor, 082/2 és 983/2 
hrsz. a. 1 kai. hold és 1506 négyszögöl 
trriilrtii ingatlanokra 1700 P. kikiáltási 
ár mellel t elrendelte.

Az árverést 1942. évi december hó 
?*. napján délelőtt 10 órakor Ujbárt- 
falván fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlan a kikiál­
tási ár kétharmadánál alacsonyabb áron 
nem adható el.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10°/o-a 
amelyet a magasabb igéiét ugyanannyi 
n n-ára kell kiegészíteni.

Margittá. 1012, évi szeptember 14.
Or. Lcvay Béla s. k 

kir. jbiró.

Jelentkezésre kötelezték a 18 és 48 év közötti 
zsidókat nyilvántartás, ellenőrzés, valamint 
külön igazolvánnyal való ellátásuk végett

Mit tartalmaz a honvédelmi miniszter rendelkezése
Mindazon férfiakat, akik az 1042. 

évi XIV. te. 3. g átiak (3) bekezdése 
értelmében zsidónak minősülnek és 
az 1891 január 1-től 1924 december 
31-ig terjedő időben születtek (tehát 
18—48 évesek), nyilvántartásba vé­
telük. illetőleg ellenőrzésük, valamint 
külön igazolvánnyal való ellátásuk 
végett jelentkezésre kötelezem.

Jelentkezni tartoznak:
I. Az egyidejűleg kifüggesztett ki­

egészítő hirdetmény szerint az olt fel­
tüntetett helyen és időpontban:

a) mindazok, akik katonai igazol­
ványt lapjuk 15. rovata szerint vala­
mely közérdekű munkaszolgá latos 
zászlóalj állományába tartoznak, en­
nél a közérdekű munkaszolgálatos 
zászlóaljnál.

b) valamennyi egyéb, jelentkezésre

kötelezett személy az állandó lak­
helye szerint illetékes bevonulási 
központnál.

II. A katonai parancsnokságoknál 
történt jelentkezést követő 14 napon 
belül, (városokban az egyidejűleg: ki­
függesztett kiegészítő hirdetményben 
feltüntetett napokon) valamennyi je­
lentkezésre kötelezett, az állandó lak­
helye szerint illetékes népmozgalmi 
nyilvántartónál is jelentkezni tar­
tozik.

A jelentkezéshez mindenki hozza 
magával katonai igazoló okmányait 
(igazolvány! lap. sorozás! bizonyít­
vány, alkalmatlansági bizonyítvány
elbocsátó levél. levente igazolvány,
közérdekű munkaszolgálatos igazol­
vány, polgári személyi lap), továbbá 
az állandó lakás bejelentését igazoló

szelvényt, idegen állampolgárok ezen­
felül állampolgársági bizonyítványu­
kat. vagy érvényes útlevelüket, végül 
mindenki ké* darab lehetőleg 6' 9 
em. nagyságú, fel nem ragasztott 
tiszta hátú fényképet. Utóbbiak hát­
lap, j ára. azok felső harmadába irja rá 
mindenki a nevét, születési évét és 
helyét, valamint szülőanyja leánykori 
nevét.

Azt, aki jelentkezési kötelezettségé­
nek teljesítését elmulasztja, a törvény 
két hónapig terjedhető elzárással, sú­
lyosabb esetekben két évig terjedhe­
tő fogházzal bünteti. (1939. évi lí 
te. 177 §.)

Kelt a kifüggesztés napján. Vitéz 
nagybaconi Nagy Vilmos honvédelmi 
miniszter.

Hol és mikor kell Jelentkezni
A behívásra tekintetbe jövő zsidók 

elenőrzése, behívásuk előkészítése és 
külön igazolvánnyal való ellátásuk 
céljából a 18—48 éves zsidók általá­
nos ellenőrzése az alábbi helyeken és 
időben fog megtörténni:

1. A IX. hadtest területén állandó 
akóhellyel biró 42 évesnél fiatalabb 

zsidók általában a X. közérdekű mun- 
vaszolgálatos zászlóalj állományába 
tartoznak. Azok a 42. évesnél fiata- 
abb zsidók, akiknek „Igazolvány! 
ap“-juk 15. rovatában nem X. kmsz. 

zlj.. hanem más szánni kmsz. zlj. van 
íeirva, az ig. lapjuk 15. rovatában 
feltüntetett állománytestüknél 1012. 
XII. 3—12. között bármely hétközna­
pon jelentkezzenek.

2. Jelentkezniük kell a) azoknak is. 
akik a „Bevonulási hirdetmény" sze­
rint a bevonulás alól mentesítettek. 
j) akik a f. évi november hó 25-én 
a bevonulásnál már jelentkeztek és 
bármely elmen clbocsájtaiiak.

3. Jelentkezési helyek:
A) X. közérdekű munkaszolgálat as 

zászlóalj Nagyhánya: Azok részére, 
akiknek az ..Igazolvány! lapp juk 15. 
rovatában ..X. kmsz. zlj pság van be­
irt a.

B) 73. Levonulási köz(>ont. Mar- 
sitin, akiknek állandó tartózkodási 
helyük:

a) Nagyvárad ívj város, hl Nagy­
váradi járás, e) Szalárd-i járás, d) 
Úlesd-i járás, e) Székelyhídi járás f) 
Margittai tárás területén van.

C) 71. Levonulási központ L ásnád. 
akinek állandó tartózkodás: helyük:

Ermihályfalva-i járás, b) Tas 
:iad-i járás, e) Alsószopor-i járás, ti) 
Szilágycsehi járás, e) Szilágysnmlvó 
mv. e< járás, f) Kraszna-i járás, g) 
Halali mv. és járás bt 7-iho-i járás te­
rületén van.

IU z5. Levonulási központ Sziriér•
I áralja, akiknek állandó tartózkodási 
helyük •

a) Nagykároly niv. és járás, b) Er-
őd-i járás e) Szatmárnémeti tjv. 

i-s járás, ti) Szinérváralja-i járás o\ 
Avasújvárosi járás, f) Nagybanya 
mv. és járás, g) Felsőbánya mv., h) 
Xagysonikút-i járás i) Kápolnokmo- 
nostor-l járá- területén van

F) 76. Bevonulási központ S

újvár, akiknek állandó tartózkodási 
helyük:

a) Bánffyliuiiyad mv. és járás, h) 
Hidalmás-i járás, e) Egeres-i járás, dI 
Kolozsborsa-i járás, e) Kolozsvár tjv. 
és járás, f) Szamosújvár mv. és járás 
területén van.

4. Jelentkezési idő: Úgy a X. köz­
érdekű munkaszolgálatos zászlóaljnál, 
mint a 3. pontban felsorolt bevonu­
lási központoknál jelentkezni tartoz­
nak:

a) 1042. dec. 3-án azok. akik 1894. 
1909. évben,

h) 1912. dec 4-én azok. akik 1895, 
és 1911. év ben,

c) 1912. dec. 5-én azok. akik 1896. 
és 1912. évben,

d) 1942. dec. 7-én azok akik 1897 
és 1914. évben.

e) 1942. dec 9-én azok. akik 1898 
és 1915. évben.

f) 1912. dec. 10-én azok akik 1899 
és 1917. évben.

g) 1942. dec. 11-én azok.akik 1900 
és 1918. évben,

h) 1942. dec. 12-én azok akik 1901 
és 1919. évben.

i) 1942. dee. 14-én azok. akik 1902. 
és 1920. évben,

j) 1942. dec. 15-én azok. akik 
1910.. 1913., 1916. évben.

k) 1942. dec. 16-án azok. akik 190,1 
és 1921. évben,

l) 1942. dec. 17-én azok. akik 1904 
és 1922. évben.

m) 1942 dec 18-án azok, akik 
1905. és 1923. évben,

n) 1942. dee. 19-én azok, akik 1906. 
és 1924. évben.

o) 1942. dec. 21-éli azok, akik 1907 
és 1908. évben születtek.

Az 1942. december lő-f-n hevo 
nulók egyben jelentkezési kötelezett­
ségüknek is eleget tesznek.

Kolozsvár. 1942. november 26.

IX. Hadtest parancsnokság.

Biharmegyében évenként 420 liter 
tejet kell beszolgáltatni a termelőknek 

minden tehén után
Januar 15-én lép életbe a közellátási miniszter fe:rende!ete

i Magyar Távirati Iroda jelenti:
A hivatalos lap szerdai számában 
megjelent a közellátási minszter ren­
deleté a tej és tejtermékei forgalmá­
nak újabb szabályozásáról. A termelt 
tejből be kell szolgáltatni naptári 
évenként az első kategóriába tartozó 
vármegyék területén tehenenként 600 
liter tejet, a második kategóriába tar­
tozókban 120 liter tejet. Biharinegye 
az utóbbi kategóriába tartozik. A 
rendszeresen i gázott tarka, borzderes
pinzgaui. továbbá a rendszeresen 
alföldi magyar, erdélyi magyar é> 
valy tehenek né] tehenenként év i 
literrel kell beszolgáltatni A 
szeresen igazolt és fejt alföldi 
gvar. erdélyi magyar és hivalytehe- 
nek illán évi 180 liter tejel kelj be 
szolgáltatni. Ha a gazdaságban esni; 
négy vagy keve.-ehb tehenei tartanak

úgy uz első tehén általában mentes a 
beszolgáltat.’:,i kötelezettség alól, a 
második telién után az előirt meny- 
nylségnck csak kétharmadát kell be­
szolgáltatni. Szükség esetén azonban 
kötelezhető a termelő arra. hogy a 
beszolgáltatás alól mentesíteti első 
' den után is naptári évenként lega­
lább 180 liter tejet beszolgáltasson. 
I ej heh'ett tejfelt vagy vaja! is be le­
het szolgáltatni, mégpedig 5 liter tej 
helyett egy liter tejfel, 20 liter tej 
helyett egy kiló vajat. A rendelet 
1943 január 1 én lép életbe. A be­
szolgáltatásra kerülő tejet a termelés 
helye szerint illetékes, vagy ezzel 
szomszédos község (város) területén 
levő lejiparosok valamelyikéhez kei! 
szállítani. A tejiparos köteles a tejet 
a hatóság által megállapított áron át­
venni.

a keresztény 
kereskedelmet

■ 1 , :;U 4’rr-TE .i 1 r*74 -AT IthiJnl rMTTWJLJU
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KORONA Filmszínházban A mai időn nagy magvar filmje

Üzenet a Vaigaoarlról
Sárdy, Tóth Jutia, Vágóné, bihari
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Szerkesztőség és kiadóhivatal:

NAGYVÁRAD,
SZILÍOYl 0EZSÖ-UTC4 5 SZIA.

Telefon: 12—27,

ELŐFIZETÉSI ARAK: EgAsr évre 3d, 
félévre 15. egy bora Z.50 pengő. 

Poetatakarék pénzt Ari csekkszám'atik 
szama. 72.301

Kínra lókat oem «duók rima.

TŰNJÖN ElTa KIRAKATOKBÓL A 
,,KRAMPUSZ!“ A Magyar Kurír jelenti: 
As Emericana 1935-ben Győrött indí­
totta el krampusz-ellenes mozgalmát, 
amely nemsokára országossá bővült. 
Felkérték a szülőket, kereskedőket, ta­
nítókat és a hatóságokat, is, hogy de­
cember 6-án, Szent. Miklós püspök em­
léknapján ne az ördög-krampusznak, 
hanem a jóságos lelkű püspöknek hó­
doljanak. Az Emericana, az egyik leg­
nagyobb katolikus ifjúsági szervezet 
mozgalmát 1936-ban az egész országra 
kiterjesztette és lassanként eltűntek a 
kirakatokból a vörösre mázolt krampu­
szok. Most azonban — amint az Eme- 
ricánához befutott jelentések erről be­
számolnak — úgy a fővárosban, mint a 
vidéken is több üzlet kirakatában új­
ból megjelentek a krampuszok. Ezért 
az Emericana ezúton is felkéri a szü­
lőket, a kereskedőket, indítsanak boj­
kottot a krampusz ellen, mert lehetet­
len, hogy akkor, amikor hős honvé­
dcink éppen azok ellen harcolnak, akik 
meg akarják valósítani az ördög biro­
dalmát a világon, a krampuszt propa­
gálják a magyar földön — a gyermekek 
ünnepén.

MAGYAR HÁZIASSZONYOK! A 
Szent Mónika Közösség és Lórántfiy 
Zsuzsanna Egyesület jótékonycélú vá­
sárjára szeretettel kérünk árusítás cél­
jából adományokat: befőttet, gyümölcs­
ízt, savanyúságot, yaradicsomot, ÖV**- 
mölcsöt és kekszet, Az adományokat 
Somíalvy Ferencné, Rintanóczy-iitca 
Iá. szám, II. emelet délelőtt 10—1 óra 
között kérjük leadni, A Rendezőség.

KORLÁTOZÁS A CSOMAGFORGA­
LOMBAN. A postahivatalok további in­
tézkedésig csütörtökön Budapestre szó­
ló csomagot nem vehetnek fel. Ez a 
rendelkezés nem vonatkozik a gyógy­
szertartalmú, valamint a hivatalos cso­
magokra. Ez a rendelet 1912. évi de­
cember ló napján lépett hatályba.

* A vese, a húgyutak és a prosztata 
megbetegedéseinek kezelésében reggel 
éhgyomorra egy pohárnyi terméezetee 
. Ferenc József“ koson!víz, gyakran 
nagyfontoeságó szolgálatot, tro? azáltal, 
hogy igen könnyű, lágy széküfulést 
biztosit, ég az egész, anyagcserét, elő­
mozdítja. Kérdezze meg orvosát!

NAGY A HAZAFIAS LELKESEDÉS 
A YENKIK KÖZÖTT- (MN.) Alabama 
amerikai állam kormányzója kénytelen 
volt egy varázslatokkal foglalkozó szek­
ta működését rendőri ellenőrzés alá he­
lyezni. Az amerikai szabadsággal össze­
egyeztet hetet lennek intézkedésre az 
adott okot. hogy a katooaköteles lérfiak 
«öregesen özönlöttek az új szekta tábo­
rába, amely azzal az ígérettel toborozta 
hivejt, hogy háborús szolgálat eseten 
láthatatlanná levő amulettel bocsát ren­
delkezésük re.

Törökországban felemelték a dohány 
és a szesz árát. Isztambulból jelentik' 
(MTI) A Német. Távirati Iroda jelenti' 
\z egyed áru vezérigazgatósága fcl- 
•meltv a dohányáruk árát. Az olcsóbb 

dohány ára 100 százalékkal, a drágább 
dohányé 50 százalékkal emelkedett. Egy 
idnjüleg megdrágult n szösze# ital is. 
A gyufa ára változatlan

Részleges korlátozás lesz a karácso­
nyi postaforgalomban. A Magyar Tu­
dósító jelenti: A kereskedelmi minisz­
ter közölte a kereskedelmi és iparka­
marákkal, hogy a karácsonyi és, újévi 
posta forgalom lebonyolításának lehető- 
vététele céljából 3 postahivatalok de­
cember 8-tól január 3-ig a legerősebben 
várható forgalom idején nyomtatvá­
nyokból, könyvekből, árjegyzékekből, 
cimzetlen nyomtatványokból, arumin 
Tókból, cimzetien árumintákból, továb 
bá egybecsomagolt küldeményekből 
egy feladótól legfeljebb 500 darabot ve­
hetnek fel. A korlátozás nem vonatko­
zik a sürgős természetű nyomtatvá­
nyokra, az újságokra, vásári értesíté­
sekre, gyászjelentésekre, tőzsdei ár­
jegyzésekre, de nem vonatkozik a ka­
rácsonyi és újévi üdvözlésekre sem.

VERÉBKONZERVEKET GYÁRTA­
NAK SVÉDORSZÁGBAN. (MN.) Az 
egyik legnagyobb svéd konzervgyár, 
mint a legutóbbi stockholmi élelmiszer­
botrány kapcsán 3 svéd lapok jelen­
tik, „erdei madár"1 megjelöléssel veréb-, 
varjú- és sirálykonzerveket hozott for­
galomba. A nagy nyereséggel dolgozó 
gyár vezetőit 3 törvényszék a közön­
ség felháborodása ellenére érdekes mó­
don csak tisztességtelen verseny” cí­
mén ítélte el.

Érdekes film 21 ezerszeres na­
gyítású felvételekkel. M anf re cl
von Ardenne, a Kaiser Wilhe'm-tár- 
saság fizikai .intézetének neves tn-r 
líni fizikusa előállította az első 
elektronmikroszkópikus filmet, melv 
különböző kémiai folyamatokai 21 
ezerszeres nagyításban tesz láthatók­
ká. A fémek olvadásán és oxidálóJá- 
sán kiviil a filmen például a ..bő“ 
tünemértvét is meg lebet f’gvelni 
mfÍv tndvalc'őleg a molekulák "vors
rezgciS'-beri áll.

ÉT FT MT^TTfR FáBÖT n;m, f
műros+rállalatnak a m űr oettemn »lés­
hez sríikségc® növénvi föbérick t* 1- 
ies kib aszm ál ásóval sikerült eliárást 
kidol-rozuiá emberi táulálékul :s ki­
tünően a 1 Ír •lm,ss és könnyén emészt­
hető f•>oé 1 es71s e.lőélb'tására. Az lü­
stern élelmiszer külö->ö.sen rendkivíő 
macas B-vitamin tai talma'-sl tűnik ki 
és a zabpebelvhez hasonló alakban 
fog forgalomba kerülni.

8 évi fegyh.ázat kapott opy pviiko«- 
asszony. A MOT jelenti: A büntető 
törvényszék Nagy Kárólvnó Izrael 
Paulát szándékos emberölés Min tetté­
ért 8 évi fegyházra ítélte, mert félté­
kenységből megfojtotta Weindinger 
Rózát.

25 ÉVES V BÉRI INI MAGYAR 
INTÉZET. A berlini egyetem Magyar 
Intézete, amelynek a nemzetközi kap­
csolatok inai korában különös jelen 
tő.Mge van, 25 évvel ezelőtt, az első 
világháború befejezése után a némel- 
magvar fc'vverbarútság jegvében ala­
kult jueg. Ugyanekkor az intézet ba­
rátai is egyesületbe tömörültek. Az 
intézet «okold du szorgalmas munká­
mban .10.000 kötetes pompás szak 
könyvtárra támaszkodik. A kebelé­
ben folyó tudományos munkáról ..Un­
garische Jahrbücher“ eitnii folyóira­
tában ad számot.

Féltővé! verte agyon édesapját egy
ír tény. Nyirvgyhá zárói jelentik: Pilics 
községben idősebb Tilu'vi Mihály <*t 

j éves gazda összeveszett fiával, aki bal­
lá: • /adóit, és azzal fejbe sújtotta ap­
ját. \ gazda feje kettéhasadt. A gyil- 
koy fiút letartóztatták.

Amerika a szénből való benzinelöál- 
litás tervével foglalkozik. (MN! A New- 
yorkban megjelenő „Industrial and 
Engineering Chemistry'1 szerint az 
amerikai kormány legújabban nagy ér­
deklődést mutat a szénből való olaj- 
előállitás problémái iránt, a me’vek s 
nagy nyilvánosság előtt eddig alig ke­
rültek szóba. Az US. Bureau of Mines 
tekintélyes összegeket bocsátott rendel­
kezésre a különböző szénfolyósitási el­
járások kipróbálására. A hirtelen vál­
tozásnak az a magyarázata, hogy az 
Egyesült Államokban mind ;nkább nö­
vekszik a félelem az amerikai olajfor­
rások váratlan kimerülésétől Szakér­
tői becslések szerint Amerika olajkész 
létéi már csak tíz évig tartanak.

Temetés. Török Sándor lakatos­
mester 6(1 éves korában meghalt. Te­
metése csütörtökön délután 2 órakor 
lesz a Damjanich-utca 11. számtól. (Er­
délyi „Concordia“.)

A DÁN MILLIOMOSOK STATISZ­
TIKÁJA. (MN. 4 háborüokozta zava­
rok cs a kuszáit gazdasági helyzet elle­
nére Dániában a gazdag emberek száma 
csodálatosképpen tovább szaporodott. A 
legújabb statisztika szerint a rlán mil­
liomosok száma a mült esztendőben 
505-ről 528-ra emelkedett. 4 legérde­
kesebb azonban mégis 3 kövér erszé­
nyt! úriemberek összetétele. 138 boldog 
milliomosnak egyáltalában nincsen fog­
foglalkozása. 93 nagykereskedő; 67 föld­
birtokos. 42 gyáros, a listát pedig né­
hány üzyvéd. orvos és kiskereskedő zár­
ja le.

Roosevelt nem függesztheti fel a be­
vándorlási tilalmat. Buenos- Aircsből 
jelentik: (MTI) A Stefani jelenti: ■ Wa­
shingtonból érkezett liirek szerint a 
parlamenti bizottság visszavonta azt a 
Ro őse vettnek adott felhatalmazást, 
amely szerint felfüggesztheti a beván­
dorlási korlátozásokat.

IJJ SPANYOL VILLÁM VON AT. 
AMELY 200 KILOMÉTERES SEBES­
SÉGGEL HALAD. (MN) A madríd — 
«avagossai útvonalon a napokban tette 
meg első próbaútját a 200 kilométeres 
óránkénti sebességgel haladó új villám­
vonat. A vonat több kocsiból all. ame­
lyeket új módszer szerint úgy hegesz­
tettek egymáshoz, hogy az egyé. kocsik­
nak a kanyarokban az összehegesztés 
ellenére is megvan a szükséges moz­
gási lehetőségük. 4 kocsik teteje plexi- 
üvegből készült. A villámvonalol dinamó 
hajtja.

ÉRDEKES ARCHEOLÓGIÁI LE­
LET. Rávenne mellett a tenger mé­
lyéből felszínre került Carnedis görög 
filozófus mellszobra, aki Kr. előtt 
156-ban görög követi minőségben tar­
tózkodott Rómában. A mellszobor 
lelőhelyének közelében néhány évvel 
ezelőtt négy más görög hermát talál­
tak, ainelvek szintén az ókorból -zár- 
maztiak. A tudósok azt hiszik, hogv 
ezek a leletek abból a hatórakomínv- 
ból származnak, amelyet a 16. ez'- 
zadban Tppoüto <l‘Este bíboros kül­
dött F errarábói Rómái#a, útközben 
azonban vihar következtében elsír 
hedt. (M.N.)

FELHÍVÁS A KONGREGANISTÁK- 
HOZ. Értesítjük a váradi összes Mária 
Kongregációk tagjait, hogy f. hó 8-án. 
a Szép’vielen . Fogantatás ünnepen reg­
gel 9 órakor közös szentáldozás és fo­
gadalom megújítás lesz a váradolaszi 
Szentlélek plébániatemplomban. Ugyan­
ezen a napon délután fél 5 órakor az 
Orsolya-zárda dísztermében a kongregá­
ciók közös díszgyülése és műsoros dél­
utánja. Szeretettel kérjük az összes kon- 
greganista testvéreket, hogy úgy a foga- 
dalomújításcn. mint a kongregációk kö­
zös ünnepségén teljes számban vegyenek 
részt.

Korlátozták bizonyos tekintetben az 
Olaszországba irányuló postaforgalmat.
A Magyar Tudósító jelenti: A posta ve­
zérigazgatóság közlése szerint az ola^z 
posta az Olaszországba, irányuló forga­
lomban háborús korlátozásokat lépte­
tett életbe. Eszerint Olaszországba, nem 
küldhetők olyan küldemények, amelye­
ken Iái hatatlan irás, vagy . különleges 
vegytintával irt szöveg van. "Nem küld­
hetők' kockaspapiron, vagy kereskedel­
mi rovatolt papíron irt, küldemények, 
bélelt, levélhörrt.ékok, használatlan — 
vagy használt levélhélyegek és hason­
ló’ értékjegyek gyűjteményekben sem. 
Nem küldhetők .felragasztott, fényké­
pek, ujságki vágások, cigaretták, úgy­
szintén zenei kotta papírok, akár üre­
sen, akár megírva.

HIRES MŰALKOTÁSOKAT ÁRVE­
REZNEK EL PÁRIZSBAN, Párizsban.
derembe'' 1.0-én a hire« Hetei Dreuet= 
ben Irccrges V'9U tulajdonából mintegy 
300 értékes festmény kerül elárvere­
zésre. A képek jegyzékében a következő 
világhírű nevek .szerepeinek: Manet, 
Claude Monet, Degas Delacroix. Corot, 
Bissarois, Renoir, Gaugin, Bonnard, stb. 
Ezenkívül Rodln- 'és Bourdrlle-szobrok 
is kalapács alá kerülnek. A nem min­
dennapi árverés iránt Párizs műértő kö­
zönsége körében már is izgatott érdek­
lődés nyilvánul meg. (MN '

50 éves az Auez-égS. Egy félé-vezá- 
zadd-al ezelőtt, kezdte meg 3 „Német, 
Gázizzó.fény Társaság“ kis berlini gyá­
rában az azóta világhírűvé vált Au ér- 
harisnyák gyártását. Au er von Wels­
h'a eh találmányának döntő jelentősé­
ge abban állott, hogy a ritka thorium 
és ver alkalmazásával lehetővé vált, a 
szénszálas izzótest,ékről való lemondás 
és a széngaznak világifőanyagként, való 
'felhasználásáról a széngáznak meleg­
szolgáltatóként való felhasználására, 
való áttérés. A gázgyárak tehát a nagy 
vi.iagitóere.iü gázok helyett a melegszol. 
g ál tat. 3 gázok termelésére tértek át és 
ez a magyarázata annak, hogy a gáz­
üzemek az elektromosság versenye ál­
lenére is meg tudták jelentőségüket 
őrizni Különböző üvegtechnikai talál­
mányokon kívül Am»r volt egyébként 
az első fémszálas villamoslámpa. az 
Omium-lámpa feltalálója v

Phf.aim s
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Modern BÚTOR MEZEINK!________ olcsón
festett
Szabadság-utca 12. és Szacsvav-utea 48. Fialók. kombináltszobíik előszobák, Konvnák.
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MAGYAR LAPOK

Műsoros estélyt rendez 
a Kormányzó Ur névnapja 

alkalmával a Nemzeti 
Munkaközpont

\ Nemzeti Muiikaközponl nagvvu- 
raili szervezete december hó 6-án 
vasárnap délután fel I órai kezdeti '
' if éz nagybányai Horthy Miklós kor 
mán vzó Vr Őfőinéltúsága névnapja 

alkalmával ünnepélyes műsoros es­
tély t rendez a Munkásotthonban 

Az estély műsora a következő: Meg­
óv itó, előadja: Az Épitő Munkások 
Dalköre, vezényel Soós András kar­
nagy. Ünnepi beszéd, előadja jeskó 
Sándor tanár, NMK Szabadidő Szer­
vezet elnöke. Fohász Horthy Miklós­
hoz, előadják: az Épitő Dalkör tagjai 
es az NMK ifjak

Szavalat, előadja Osváth Giziké. Nép­
dalok. előadják: az NMK ifjak Ma­
gyar tánc. Magyar dalok, előadja: az 
1 pite Dalkör. Humoros jelenet, elő 
adják: az NMK ifjak. Stepp tánc, elő­
adják: az NMK ifjak. Szavalat, elő­
adja Nagylstván Zárószó, előadja: 
Szabó János NMK elnök, orszgyűl. 
képviselő. Épitő Munkások Dalköre. 

Előadás után tánc, este 9 óráig. 
Rendező: Hemly F. József,
1 ekintettel a korai zárórára a ren­

dezőség kéri a közönség pontos meg­
jelenését.

ÁSzigligetiTársaség ünnepe
A nagyváradi Szigligeti Társaság 

ünnepének tekinti a Dunántúl kiváló 
Íróinak, művészeinek és közéleti ki 
tiinőségéinek december 7-iki, — hét­
fői — szereplését Nagyváradon.

A székesfehérvári Vörösmarty Tűr 
saság köré csoportosult dunántúliak 
i-zeii a napon tartják meg irodalmi 
estéjüket a Református Otthon Te­
leki-utcai dísztermében.

Az estélyen dr A cinciin Gyula pre- 
látuskanonok üdvözli a székesfehér­
váriakat, akik nevében dr Cm tár y 
Emil, Székesfehérvár polgármestere 
mond megnyitót. Igen nagy várako­
zással néz Nagyvárad közönsége a 
.Harmincadik“ című nagysikerű film 

kitűnő Írója, Kerecsendy Kiss Már­

ton fellépte elé ezen az estén, vala­
mint a nagy tehetségű népi író. Ormos 
Gerő, a nagyszerű l.iszt Ferenc idő- 
adó, Cser István és mindem küdéit 
Schmidt Ferenc vetített képes elő 
adása elé. melytől éppen Nagyvárat 
tanulhat nagyon sokat, hiszen Székes 
fehérvár jóformán tíz év alatt épült 
ki azzá a nagyszerű, minden hagyo­
mánytisztelete mellett is modem va­
rossá. ami ma.

Az estély. melyre a Szigligeti Tár 
saság a legnagyobb szeretettel várja 

Nagyvárad közönségét, hétfőn est 
fél hatkor kezdődik. Belépődíj nem 
lesz. de az est műsorának inegváltá 
kötelező.

Arany-, ezüst-, hrilliáns tárqyak. svájci anker k** TiSiíiy Széc
áfák vétele, okulása, szakszerű alakítása, tavitása B lé

Széchenyi
fér 6.

RADIO
CSÜTÖRTÖK. DECEMBER 3. 

Budapest I.
3.10 Üzen az otthon. A Vöröskereszt 

bajtársi rádiószolgálata.
6.40 Ébresztő. Torna. Hírek. Közlemé­

nyek. Reggeli zene.
10.15 Országos Poetászeneka i
11.15 Hangszerszólók.
1J .40 Külföldi híradó.
JAK) Rádiózenekar.
1330 Honvédeink üzennek. A Vöröske­

reszt bajtársi rádiószolgáLata.
14.00 Bura Sándor cigányzenekara.
1 '?• yö Vasziljcva Bojanka górd ónk ázik.
15.10 Szepesi-Stowaser Irén énekel.
J0.00 Közművelődési előadássorozat.
17.00 Berlini állami opera zenekara. 
ir.15 A földművelésügyi minisztérium

rádióéi őad áeso roaz ta.
1730 Szórakoztató zene a pozsonyi. rá­

dió műsorából.
18.-’0 Izsák Gyarmathy László elbeszé­

lése,
18-40 Sárváry János tárogatózik, Se- 

gesdv Sándor cimbalmozik.
1905 Részletek Dohriányi Ernő decem­

ber 2-iki hangversenyéből.
19.10 Som lay Artur verseket mond,
10.90 Hajdú Anna és Rissay Pál énekel

kísér Gáspár Lajos cigányzene­
kara.

90.15 Külügyi negyedóra.
99.10 Rimszkij-Korzakov: Scberezada. 
93.00 Lioii-its Konstantin énekel
9.1.95 ránczcnc.

Budapest II.
f7.80 Francia nyelvoktatás.
18.00 Az Operaház előadásának isrner- 

I e! ésc.
1G‘ "3 5z Opera ház előadásának közva- 

téee: Manón. Dalmű i felvonás- 
fan.

Keresztény magyar

keresztény

SZÍNHÁZ

Nemes Rózsa
Zenés vígjáték bemutató a Szigligeti Színházban

Kedden este Putriik Bálint remek 
rendezésében mutatta he a színház 
Mártonffy Emil három feiv onásos ze­
nés vígjátékát, a Nemes Rózsát. A 
darabnak nagy közönségsikere volt.

A szereplők közül Szabó Ernő tet­
szett a legjobban. Hálás szerepében 
jóízű humorával kellemes szórakozást 
szerzett. Már ffy Vera kedves, bájos 
és közvetlen volt. Néhány auró hibá­

tól eltekintve, végig vitte a darabul 
és a sikerből jelentős rész illeti A 
legjobb kabinettabikílás Ltö Emiié 
detektivje. Tetszett még Hotty Éva- 
llarsv Róla. Moray Ede. Hat assy Gyű 
la és Mikes Béla is. Fajk Rózsi ala­
kítása külön dicséretet érdemel. Re­
mekül nézett ki.

A szórakoztató, elmés darabot va­
lószínűleg igen sokszor tűzik műsorra.

M. évf.

napja megünneplésére- Szilire kerül- 
Mosoly országa. Lehár Ferenc il;i„x ’ 
operettje. Raffav Erzsi és Nagyp-jj 
László ni. kir. Operaházi tagok felhő,, 
teve!. A megrrősitett zenekart k< 
m -sev .lenő. m. kir. Operaház karn,, 
sva vezényli, ka rigazga ló: Matolov 
/oltán. Az. előadás bevétel nek "U 
szét Főméltóságu Asszonyunk téii,,.. 
gélv akciója javára fordítjuk. Je5v,,|, 
elővételben a Járási Levente Parancs­
nokságon válthatók. Mérsékelten f«| 
emelt helyárak.

HETI MŰSOR:
Szerda este: Nemes Rózsa, A-bérle!
Csütörtökön este: Nemes Rózsa.
Pénteken este: Száz piros rózsa.
Szombaton délután: Csillag esászá, 

palotája (gyermek előadás)
Szombaton este: Mosoly országa

*♦»♦♦♦♦♦*♦<>♦****» .

APBÓBIRPETÉSEK
ádés-i/éieí
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Jó hangú radio, oltson eladó, 
vaos, Hal ász-u 1 í.

Aranyat, ezuctoi briliánst vasuro, 
-'arián nas.ékszerész, ‘áköczi-ui 8. 1X3

Eladó regénytár. Dr Baditz Miskolc
159

Briliánsét, aranyat, ezüstöt veszek 
Vikfor_okszcrész, Bákóczi-nt 3. yöli 

Jó állapotban levő sumihoce-izmá; 
33-as cipőre) keresek. Cimet a kiadóba 

kérem _____
Eladó férfi és női télikabát kis ter­

metre, vivő sisak mellény. Lukács 
fyöi-gy-u. 42. 4 jjj

ünnepi külsőségek között ülik meg 
a Kormányzó Ur nevenapját

Díszelőadás a színházban a ieventeparancsno <ság rendezésében
A Kormányzó Ur Őfőméltósága 

névünnepélye alkalmával Nagyvára­
don nagyszabású ünnepély zajlik le. 
Miklós nap előestéjén a levente dísz­
század zenés takaródét rendez. Az 
ünnepély fénypontja a szombat esti 
színházi díszelőadás lesz, ameknek 
keretében Lehár „Mosoly országa“ 
című örökszép operettje kerül felújí­
tásra Nagypál László és Raffay Erzsi 
operaházi tagok vendég felléptével. A 
zenekart erre az alkalomra kiegészí­
tik.

A díszelőadásra a rendező levente- 
parancsnokság a múlt héten már szét- 
küldte a jegyeket a közéleti előkelő­

ségeknek és testületeknek. A nagy- 
közönség számára ezen a héten bo­
csátották rendelkezésre a jegyeket, 
amelyeket ajánlatos előre megváltani, 
mert az előadás iránt már művészeti 
szempontból is nagy érdeklődés nyil­
vánult meg. A díszelőadás előtt a 
Szent László gimnázium egyik leven 
teje mond ünnepi köszöntőt. A tiszta 
bevétel kétharmad részét .-; Főméltó- 
ságu Asszony leli segélyakciójának 
rendelkezésére bocsátják.

A rendezőség kéri a hölgyeket 
hogy az előadáson lehetőleg disznia 
gyár ruhában szívesked jenek meg je 
lenni. Uraknak fekete ruha kötelező.

ÍHfatdoH m
Akik magánházat, bérli ázat, szülőt, 

birtokot, malmot, üzletet riadni, venni 
akarnak, keressék fel Popovics ingat­
lan közveti tő_i rod át, Szent J á aus-ti tea b.

Eladó kétszobás, konyhás magán- 
ház. Őssitelcp, Bajnok-u 13. 3?u

Székelyhadosztály utcában kétszobás 
magánház 6500 pengőért eladó. Jelinek 
ingatlaniroda, Teleki-u. 2 í\i

4iiási hpet

Férfiruhákat, használtakat
legjobb áron vehet, eladhatna MOLNÁR használj ruha üzletében 

Brmer-tér I. (url varban.)HiTBvr.-i hrt/ho/ |m »11. .

„Nemes Rózsa" szerdán és csütörtökön esie
Szerdán este Á-bérlctben kerül 

szilire a tegnap esti bemutatón oly 
hatalmas és osztatlan sikert aratott 
Nemes Rózsa című zenés-vígjáték új­
donság. _ Főszereplők: Márffy Vera. 
Hotly Éva. Szabó Ernő. Márai Ede, 
Mikes Béla és Barsv Béla. Gyönyörű 
kiállítás. Csupa vidámság és derű. Fő­
várossal egyidejűleg a Nemes Rózsa 
szerdán este A-bérletbcn. csütöi tökön 
este bérlctszünelbcn kerül «ziere.

Pénteken este a harmadik munkás 
propaganda előadás keretében Száz 
táros rózsa c. operett van a színház 
műsorán.

Szombaton délután negyed 1 órai 
kezdettel niígy Mikulási pycrmok-rli> 
"dús lesz a színházban. Szitué kerülJ

Csillag császár palotája (Két kis kínai 
kalandjai) cirnii nagy gyermek-opc- 
rett 3 felvonásban. Rengeteg humor­
ral, sok-sok ének és tánccal. Gyerme­
keknek feledhetetlen élmény, felnőt­
teknek 3 órás vidám szórakozás. A 
pénztárnál átadott és névvel ellátott 
ajándékokat a Mikulás-bácsi a szín­
pad gól kézbesíti a gyermekeknek, 
úgyszintén az, üzeneteket is a gyerme­
kek rossz (vagy jó) szokásairól. I zene 
tekel és ajándékcsomagokat a szín­
házi pénztár szombaton délig vesz át 
Olcsó ti cl várak. Jegyek: 10 fillértől 
960 fillérig már válthatók

Szombaton este kivételesen fl­
órái /.deliéi unepi díszelőadás
ofömcllúcágu Ku,mánv zó Urunk név

FF.NYKÉPÉSZTANULÓT, vagy tanú- 
lóleányt azonnalra fölveszek, Major 
György. Rákóczi-ut 13.____________191

Keresztiilvarró gépeit tökéletesen ool 
gozó gépmunkáíS a Wego cipöa-várlw 
felvétetik. Báthoiv-utca !2. 491

«

Mtésl ketes
Érettségizett fiatalember irodai ál­

lást keres azonnali belépésre szerény 
igényekkel. Cirn a kiadóban. ÍP9

Ügyes kifulófiu felvételik uzonmalra 
Bordás fiie-zcrüzlet, Szent íános-u. 59.

CIO

Hmuféle
Paragázzal poloskát, molyt, peleit 

mindenből felelősséggel irtja, Csutoráé 
Szigligeti-u. 7. Telefon 14—21. _ 6I1Í

ZIPPZÁR szakszerű /avitása .laka'' 
müszeiésznél, Kossuth-utca 5.

Kölcsönök kaphatók betáblüzásra. -3 
Jelinek ingatlaniroda, Teleki-u. 2. i<v'

KIADÓTULAJDONÚ.-«
SKENT LÁSZLÓ NYOMDA H.

r»- é, feleió?«erke«ít6 letelő* Uaúti.
Sr. Faál írnád Dr Scheffler Ferent

• Szent Lászlc-nyornds H 1
t"OZ8f#fr-jo

Készült a Szent László-nyomda r. • 
körforgógépén, Nagyvárad, Szilágyi 

D'-zsö-utca 5. szám.

magyarnál vasáról

iECJJl TtLIÍBSEB .1 -J-M „al fei,irTT“BT--F< i ijül m* ,r^7 E5RB?taera-áJ-t t ír t íí*-


